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Tale bo pa 
glasbenica!
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Stara sem 29 let in kot sem si zadala pri 8. letih, 

sem uspela narediti in doseči največ, kar se je v 

Sloveniji dalo. Razvila sem se v umetnico ter se 

naučila razumeti, kaj to sploh pomeni. Umet-

nik se ne rodiš, temveč postaneš z vzgojo, ali 

natančneje, svoje sposobnosti razviješ, 

svoj um uglasiš na čim višjo frekvenco 

in kljub vsemu, kar vidiš (mnogo hude-

ga in žalostnega), ostaneš zvest same-

mu sebi. Umetnik pomeni biti samo-

svoj, moraš si dovoliti čutiti, biti odprt 

in dovzeten za stvari. Pomeni, da si tr-

mast, a da hkrati pametno ubiraš poti 

in sprejemaš odločitve. Ne poslušaš dru-

gih, ko veš, da imaš prav. Včasih si tiho 

in pustiš, da nekaj časa velja volja drugih, 

takrat razmišljaš o sebi. Umetnost je lju-

bezen, je mnogo več kot biti z nekom, biti 

zaljubljen, hoditi z roko v roki. Je resnica 

sama in če nisi zvest sebi, se ti hitro za-

lomi. Vsak tega ne more dojeti, vsak ne 

more biti umetnik.

V nižji glasbeni šoli sem se slabo znašla. 

Teorija mi je bila zaradi svoje abstraktnosti 

nerazumljiva. Čeprav je bila moja ocena ko-

maj 2, sem vedela, da je čisto enostavna, 

da se moram samo potruditi razumeti nekaj 

meni zelo tujega. A ker sem bila popolnoma 

zasanjana in šla z glasbo svojo pot, ker se je 

v meni skrivalo nekaj več od golega razum- 

evanja zapisa, sem zdržala vse zunanje pritis-

ke: jezo učiteljice, čudno postavljena vprašanja, 

žaljivke in najhuje, obsodbo, da iz mene ne 
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bo nič, ker nič ne razumem. No, vsega tega 

res nisem razumela, čemu takšna jeza, čemu 

se mora človek jeziti in obsojati. Počasi sem 

spoznala, da je v šoli treba razumeti tudi osebne 

odnose. Učitelj je najprej človek in potrebno 

se je naučiti, kdaj vajin odnos steče oziroma 

kdaj in zakaj ne. V sebi je treba iskati odgovo-

re. Trudila sem se razumeti napake v odnosih 

s soljudmi.
Igrala sem šah. Predvidela sem vsako pote-

zo v odnosih, naučila sem se, kdaj bom koga 

razjezila, kdaj osrečila in mnogo tega, kar je po-

membno pri razumevanju izvajalcev, dirigentov, 

managerjev in bogatašev, ki podprejo projekte, 

da lahko vi in jaz slišimo mojo 

glasbo v Gallusovi dvorani Cankarjevega doma 

pod taktirko priznanega dirigenta Marka Le-

tonje ter orkestra Akademije za glasbo. Ko 

sem se v iskanju odgovorov in trdno na svoji 

poti prebila skozi vse neprijetnosti, so me začeli 

podpirati visokougledni in spoštovani svetovni 

glasbeniki ter institucije kot je Akademija za 

glasbo.



OSMINKICA: 
Angleškega dirigenta in 
organista Sir Malcolma 
Sargenta so ob neki 
priložnosti vprašali, kaj mora 
glasbenik vedeti, da lahko 
igra činele. “Nič,” je odvrnil, 
“samo kdaj.”

Moje otroštvo sem preživela ob druženju s klavirjem.  

Kljub temu, da sem bila živahna, se igrala z žogo, 

divjala in plezala po drevesih, hodila na dolga pote-

panja in se izgubljala, se igrala s psom, plesala, kjer 

je bilo le mogoče, ter si domišljala, da sem igralka ali 

kip. Sosedje, ki so se vedno zelo počasi peljali mimo 

hiše, so bili deležni vsak dan drugačnih nastopov - 

od nepremičnega kipa do živali, pevke, prodajalke ali 

baletke. Mama je ob tem komaj dihala, jaz pa sem 

zjutraj, popoldne, zvečer, ponoči, kadarkoli se mi je 

zahotelo, igrala klavir. Igrala sem se z njim, iskala me-

lodije, %lmske in pop komade, tudi klasične. Razvaja-

la sem goste, uspavala domače, ko so šli k počitku, 

skratka bila sem v stalnem zagonu. To, da mi teori-

ja ni šla, me ni ustavilo pri improviziranju in pisanju 

skladb, ki so bile sprva proste melodije, skoraj kot 

gregorijanski koral. Uau, ob tem sem se zamislila! Vse 

se je namreč začelo s koralom. Današnji zapis not 

je nastal šele v 16. stoletju in potrebno ga je docela 

razumeti, tako kot razumemo besede in stavke. Oh, 

danes je nujno razumeti celo razne jezike, saj se svet 

krči in kmalu bo Kitajec tvoj sosed. Vendar to, kar 

poveš, to, kar misliš, ne pride kar tako. Ne smeš se 

osredotočiti na besede, temveč na sporočilo. In po-

polnoma enako je z glasbo.

!"3%
Skladateljica v meni se je razvila mnogo prej kot pia-

nistka. Klavirju sem posvetila ogromno časa in pri 

tem nadvse uživala. Dojemala sem ga kot pravljico, ki 

se te dotakne na čisto poseben način, te oddalji od 

tega sveta, ponese v globoke in resnične sanje, ki jih 

je že nekdo sanjal ter jih tudi zapisal. Uau, očarljivo! 

Koliko različnih svetov, koliko različnih občutenj in 

načinov izražanja! Kaj pa ljudje? Meni se je zdelo, da 

smo si preveč podobni, zato sem se v družbi pogo-

sto dolgočasila. Biti bi morali bolj različni, zanimivi, 

raznobarvni in mnogoterih pogledov. Prav zares pa 

me je razjezilo, ko so hoteli, da bi jim bila podobna, 

če že ne enaka. Opa, to pa ne! Na njihov trud, da bi 

me naredili enako njim, sem odgovarjala s smehom 

in zato so me mnogokrat potisnili na stran. Jaz pa 

se nisem mogla odreči raznolikostim in različnim 

zgodbam, ki jih je glasba polna. Vedno sem bila do-

ber poslušalec. Glasbene pripovedi so me oplajale, 

me navdihovale in naučile sprejemati stvari takšne, 

kot so. Sedaj tudi sama pripovedujem skozi glasbo. 

Ko govoriš zgodbo, si vsak lahko predstavlja svojo in 

dojame še nekaj, kar z butanjem z glavo ob zid ne gre. 

Pripoved odseva na odru z enako močjo kot verniko-

vo razsvetljenje v cerkvi. Ali drugače, glasba odpira 

duha in tam je vse, kar človek lahko ve in želi vedeti. 

To seveda ne zanima »robotkov«, ki mislijo samo na 

note (besede) in blebetajo kar tako povprek. Ti so za 

nas, ki izbiramo mlade, talente kot soliste za orkes-

tre in druge sestave, popolnoma nezanimivi. 

Moja pot se ni končala, toliko je še stvari, ki se jih 

želim naučiti in upam, da bom lahko nekoč, ko bom 

starejša in še bolj izkušena glasbenica, govorila svojim 

učencem tako kot je govoril veliki ruski skladatelj 

Aleksander Glazunov še večjemu geniju Dmitriju 

Šostakoviču: »Oh, kakšno srečo imaš, da lahko slišiš 

še toliko novega, kar pa jaz že vse poznam.«.

Tino najdeš tudi na Facebooku:  
www.facebook.com/tina.mauko



SMETANA IN  
LUČKA BUČKA
Spod peresa Cvetke Bevc

Lučka Bučka se je sprehajala po gozdu. S sabo je imela piščalko in vsake toliko časa poskusila 
zaigrati nanjo. A nič pametnega ni spravila iz nje. Kako jo je jezilo! Nazadnje je divje pihnila 
v piščalko, da je ta glasno zabrlizgala. In ne le to. Za tem je zabliskalo in pred Lučko je 
nenadoma stal striček s cilindrom na glavi. Nerodno je opletal z rokami in si poskušal očediti 
staromoden suknjič. “Že dolgo me ni nihče poklical, pa sem malo zaprašen,” je rekel kot v 
opravičilo. “Kdo pa sploh si ti?” je začudeno vprašala Lučka. “Jaz sem Smetana,” je rekel možak 
in se ji priklonil. “Jaz pa Lučka Sladoledica,” se je namrgodila Lučka. Striček se je zasmejal. 
“Smetana je moj priimek. Sicer pa mi je ime Bedrich. In posebej zate striček Smetana, če si me 
že priklicala.”  

Lučka je zmajala z glavo. Ona že ni nikogar poklicala. Najmanj pa strička, ki se imenuje tako 
kot slavni češki skladatelj, ki je pred mnogo, mnogo leti napisal tudi lepo melodijo o reki 
Vltavi.  “Pa saj to sem jaz,” je zašepetal skladatelj. Velikokrat takole oživi. Odzove se klicu 
otrok, ki bi radi nekoč postali glasbeniki. S tem se je deklica morala strinjati. Da bi ji pregnal še 
zadnji dvom, je striček Smetana vzel piščalko in zaigral. O, ko bi tudi jaz nekoč tako zaigrala, 
si je zaželela Lučka. Striček Smetana je pokimal. Saj zato je tu, da jo nauči. A kar lepo počasi.  
 
“Kot se vsako potovanje začne s prvim korakom, mora v pesmi najprej zazveneti prvi TON. 
Ali sploh veš, kaj je to?” je vprašal striček. “Ton je nekaj, kar slišim. Pa zveni tudi,” je poskušala 
Lučka. “Ti si res prava bučka, ampak čisto pravega odgovora še nisi našla. Slišiš vendar tudi 
ptičje petje, šumenja gozda in v daljavi hrumenje avtomobilov. In vsi ti ZVOKI zvenijo. Naša 
ušesa prepoznajo zven, šum, pok in ton. Ton pa je prav poseben zvok. Ima namreč TONSKO 
VIŠINO,” je razložil striček Smetana. Lučka je pomislila. Nekateri toni res zvenijo visoko, drugi 
nizko. “Ampak to še ni vse. Toni imajo tudi svoja TONSKA TRAJANJA in za začetek lahko 
poskusiš iz piščalke izvabiti en sam, dolgo zveneč ton,” je predlagal striček Smetana. Lučki je 
zatrepetalo srce. Kaj če se ji bo znova sfižilo? Potem je Smetana ne bo več hotel imeti za svojo 
učenko in se lahko se pod nosom obriše  za vsa sladka glasbena razodetja. “Če se hočeš naučiti 
igrati na inštrument, moraš vedno znova poskušati. In jaz imam veliiiiiiko potrpljenja,” je 
prijazno oznanil striček, kot da bere njene misli.  
 
Nekoliko opogumljena je Lučka Bučka zaprla oči in v naslednjem trenutku iz piščalke 
izvabila čisto tiho zvenenje. Smetana se je nasmehnil. Deklica zagotovo ve, da imajo toni tudi 
svojo JAKOST, lahko jih namreč igraš glasno ali tiho. In njen ton je kljub temu, da je zvenel 
komaj slišno, kar trepetal od veselja. Zato bo Lučka lahko kmalu zaigrala prvo MELODIJO, 
čarobno zaporedje različnih tonskih višin, nakar bosta  s stričkom Smetano pojedla vsak kar 
tri kepice sladoleda s smetano.



Ilustriral: Mitja Bokun



PITAGORA, A TOLE JE PA 
KVADRATNI TRIKOTNIK? 

IN KATERA JE NJEGOVA TONSKA 
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1X DEŠČICA
2X KOTNIK
1X T PROFIL
5X ŽEBLJIČEK
1X VIJAK Z UŠESOM
1X STRUNA

NA ZGORNJI STRANI DEŠČICE PRIBIJEMO DVA 
ŽEBLJIČKA 3-5 CM OD LEVEGA IN DVA OD DESNEGA 
KRAJŠEGA ROBA. ENEGA PRITRDIMO NA STRANSKO 
PLOSKEV. NA DRUGO STRANSKO PLOSKEV PRIVIJEMO 
VIJAK Z UŠESOM.

KOTNIKA POSTAVIMO NA DEŠČICO IN JU Z ZUNANJE 
STRANI PRISLONIMO K ŽEBLJIČKOM.

VZAMEMO STRUNO IN JO NA ENEM KONCU 
ZAVEŽEMO V ZANKO TER NATAKNEMO NA 
STRANSKI ŽEBLJIČEK, NA DRUGEM JO PRIVEŽEMO 
OKOLI UŠESA VIJAKA. 

VIJAK VRTIMO IN S TEM NAPNEMO STRUNO.  
KO JE STRUNA NAPETA, NANJO ZAIGRAMO. 
ZASLIŠALI BOMO NEK TON.

ČE S T PROFILOM RAZDELIMO STRUNO NA 
POLOVICO, BOMO ZASLIŠALI ZA OKTAVO VIŠJI TON.

S PREMIKANJEM T PROFILA LAHKO USTVARIMO 
MELODIJO.
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OSMINKA:
Opero Čarobna piščal  
Mozart napiše l.1791.
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